

# 梳理排摸淤积点位 破解共享单车“围城”

作为当今“共享经济”的排头兵,共享单车已然成为方便市民出行的交通工具。然而,各大运营商为抢占市场,大肆投放运营车辆,但后端管控力度又无法跟上,致使原本便民出行的交通工具逐渐成为影响市容环境的顽疾,共享单车“围城”的乱象更为突出。

今年5月1日正式施行的《上海市非机动车安全管理条例》对共享单车超容投放和无序停放的情况进行了详细规划,并将相关执法权赋予了城管执法部门。自该条例施行起,城管五角场中队便积极探索共享单车执法思路,详细筛查出辖区内共享单车易淤积的点位,制定了共享单车企业乱停乱放的整治方案。

五一长假后的首个工作日,中队即派出执法力量,对辖区上下班高峰时间段的共享单车停放情况进行巡查,其中发现四平路国权路地铁站周边存在大量单车占用

行道无序停放的情况,执法人员当即对现场情况进行了记录,联系并责令三家共享单车企业立即整改,经约一小时现场处理,道路秩序恢复正常。

翌日,中队进一步加大执法力度,组织全员上岗,分别赴辖区三号湾、肺科医院、国权路政化路、轨道交通10号线五角场地铁站、政民路淞沪路桥五个易淤积点位同时开展检查。在执法人员到达各点位后,分别记录点位上共享单车挤占人行道无序乱停乱放的情况,并再次联系三家共享单车企业负责人,要求立即整改清理,整改时限为两小时。

经复查,上述五个点位除肺科医院、政民路淞沪路桥外,均存在共享单车未按时清理的情况,折射出企业在面对多个点位淤积时后勤管理力量不足、单车超量投放的情况。执法人员向三家单车企业负责人发出约谈通知,将严肃予以立案处理。



规范设立停车点

通过此次整治,城管五角场中队将总结执法成果,积累共享单车执法经验,在接下来的日常管理中,妥善安排执法力量,提升辖区巡查督导频次,及时把控掌握五角场商圈共享单车潮汐停放的情况,进一步巩固执法成效。中

队也将进一步利用网格监控和大数据分析,探索共享单车违法停放的非现场执法,并不定时地现场抽检企业整改效率和效果,杜绝辖区共享单车“围城”乱象,使共享单车真正成为方便市民出行的工具。(城管五角场中队)

## 社区资讯

### 化解独居老人养老难题

“那么远的路,你们还专程来看望我,我真是太高兴了!谢谢你们!”崇明德云敬老院,张智强紧紧握住来访者的手,高兴得热泪盈眶。

因房东要出售房屋,人已退休一直在外租房居住的张智强为养老发愁。街道通过走访基层、摸排了解到老人的情况,将他作为特困

户家庭纳入到重点帮扶对象名单中。结合老人身体状况及经济情况等综合因素,帮助老人联系到了崇明的一家敬老院,并申请了廉租房住房补贴及长护险照护。老人住进环境优美、空气新鲜的新家,不仅生活上有人照料,还有同龄人朝夕相伴,闲来无事侃侃大山、下下棋,生活品质有所保障。

近年来,随着人口老龄化进程的加剧,如何保障社区老年人舒适地度过晚年生活成为五角场街道的重点工作。五角场街道将保障高龄、独居、空巢、失能和低收入老人生活列为重点民生实事工作,通过“政策+物质+服务”的多元救助方式,用实际行动关爱、帮扶老人,让老人真正过上老有所养、老有所依、老有所乐、幸福安康的晚年。(服务办)



### 关注城市生活数字转型

日前,杨浦区人大代表潘明华、徐丹丹来到五角场街道人大代表之家,围绕“共建共享数字生态”主题开展“代表接待日”活动。代表们热情接待社区选民,认真倾听记录选民所反映的城市数字化转型过程中所关心的问题和

建议,并就市民数字交通、数字就医、数字购物以及信息安全等热点问题进行了沟通交流。

针对城市数字化转型过程中老年人的不适应及顾虑,如手机支付“寸步难行”,网络诈骗容易上

当等,代表们一方面鼓励选民要以开放的心态接纳数字化,加强数字化学习,享受数字化带来的便利;另一方面,代表们表示将把老年选民的呼声带上去,加强信息安全的保障,加强数字场景应用教学与普及,保留老年人熟悉的传统服务模式,建设一个适合老年人的城市数字生态。大家还就加装电梯、疫情防控、违章建筑和垃圾处置等问题进行了沟通交流。代表们表示将会认真做好意见建议收集,向相关职能部门反映。(人大工委)



## 【平安社区】

### 守护居民“头顶上的安全”

近日,政通路某小区一栋居民楼发生外墙贴面砖脱落事故,面积约3平方米,所幸未造成人员伤亡及财产损失。小区物业第一时间拉起警戒线封闭事故现场,物业和居委安排人员24小时在现场值班,防止行人误入危险区域。

获悉情况后,街道房管办会同居委会联合约谈了小区物业及业委会,要求物业公司加强针对建筑物外墙的日常巡查和信息报送,发

现安全隐患及时报告业委会、居委会和街道,并立即采取应急防护措施,防止安全隐患演变为安全事故;尽快开展排险工作,启动小区维修资金使用程序,委托专业鉴定机构进行检测,协同业委会制定维修方案并尽快组织实施。

自4月8日起,五角场街道已全面开展排查建筑物外墙墙面及附属构件、附着物高空坠物隐患,摸清底数,建立隐患台账,实行销项管

理,保障市民群众生命财产安全。对于发现的外墙墙面及附属构件、附着物高空坠物隐患,相关职能部门将依据《上海市住宅物业管理规定》、《上海市房屋使用安全管理条例》等法律法规,全程监督指导物业服务企业和小区业委会做好外墙高坠隐患整治工作,形成外墙高坠安全隐患发现、报告、临时防护措施以及落实整改的闭环处置流程,保护辖区居民生命财产安全。(房管办)

### 民防骨干接受应急救援培训

近期,五角场街道分批组织32个居民区民防骨干接受应急救援技能培训。此次培训邀请专业的老师以理论和实践相结合的方式,详细讲解心肺复苏技术的操作要点、灭火器的识别和使用、逃生及注意事项等内容。

为了让居民能够正确区分二氧化碳和干粉灭火器,老师现场演示,通过敲击灭火器瓶身、外观形状辨识等方式教会居民消防骨干能够正确区分并在不同的场合下正确使用相应的灭火器材。

通过“模拟人”演示了心肺复苏抢救操作,包括判断是否丧失意

识、判断有无自主呼吸、判断有无脉搏、进行胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸等操作要领的示范。悉心指导参训人员现场操作,发现问题,及时纠正,要求大家务必按照标准操作,同时传授心肺复苏操作的经验和技巧。

随后,老师向大家介绍了常用的急救器材AED(心脏除颤器)的使用方法,并详细讲解了成人和婴幼儿在遇到突发异物堵塞呼吸情况下不同的海姆立克急救法。

应急救援是一项基本急救技能,是每个人都应该掌握的技能之一。通过这次民防急救的现场讲解



和生动演示,大家全面掌握了心肺复苏术的操作流程及技术要领,灭火器的识别与正确使用,学习到了消防和急救常识,为我们社区不断提高应急救援能力,上了生动的一课。(武装部)

### 筑牢防灾减灾社区防线

今年5月12日是第13个全国防灾减灾日,今年的主题为“防范化解灾害风险,筑牢安全发展基础”。五角场街道各居民区通过悬挂横幅标语、出黑板报、橱窗宣传、

LED显示屏滚动播放“防灾减灾”知识点等方式,开展防灾减灾日宣传活动。

各个居委也同步开展防灾减灾安全知识宣讲和现场疏散逃生演练,

不仅增强了社区居民的安全防范意识和安全防范能力,同时也锻炼了社区工作人员、物业人员的组织能力、指挥能力和应变能力,为创建和谐平安社区奠定了基础。(武装部)

## 图片新闻

### 星级大厨进社区 美食敬献劳动者



日前,街道联合有关单位开展“星级大厨进社区、美食敬献劳动者”公益主题活动,慰问长期坚守在社区各领域的劳动者们。活动邀请了包括全国劳模沈美兰和新近荣获2020年度“最美城乡社区工作者”称号的创智坊居民区党支部书记陆建华在内的30余名社区居民、环卫职工代表等参与。

活动现场,来自星级酒店的主厨们各展身手,现场烹饪拿手菜品——芥末虾球和滴水湖鱼汤炖狮子头。大厨们边颠勺边讲解,传授烹饪“秘诀”,邀请大家品尝美食佳肴。文化花园社区睦邻中心编织班的居民代表们特意赶制了一批杯套和围裙,感谢环卫职工与大厨们。(服务办)